

机、发电机及零部件，汽车零部件，工程机械及零部件等。

随后，公司董事长林本栋带领县领导与我校师生实地参观公司的生产车间，并对车间情况进行了更详细的说明。

初次进入车间，同学们觉得新鲜好奇，兴致高涨，参观过程中认真听讲，细心观察，并与林董事长积极互动。林榕校长还以林本栋董事长的创业事迹激励学生：同为中专出身的林本栋董事长靠自己的努力，现如今每年为连江县创收两个亿的产值。正所谓：英雄不问出处，富贵当思缘由。只要愿意付出努力，未来永远攥在自己的手中。

参观结束后，在各级领导的见证下，连江职业中专学校正式与福建富德巴机电实业有限公司签订校企合作协议，并授予“实训基地”铭牌。在未来的合作过程中，学校与福建富德巴机电实业有限公司可以交换资源，各取所需，实现“双赢”的目标。

站在大局观上看，企业的发展难以脱离学校的大力支持，学校教育的终点亦是为社会输送高素质人才。校企合作，不仅加大了专业人才培养力度，也有利于企业的发展壮大，这种“双赢”模式是大势所趋。我们共同期待，在县政协的助推下，不久的将来，校企双方一定能够共创共赢。



职教一家亲 交流求共进

——环保职专林冠儿校长一行莅临我校交流指导



8月21日下午，环保职专林冠儿校长一行莅临我校交流指导，校长林榕率校级领导及各处室主任表示热烈欢迎。

会议上，林榕校长首先对学校的基本情况进行了详细的介绍。

连江职业中专学校在县政府的支持下，斥资3.9亿元建设新校区。新校区占地130亩，目前仍处于施工状态，预计明年2月投入使用；学校现有在编教师125人，外聘教师20余人，师资力量较为雄厚；为加强管理，教师严格遵守一日4签乃至6签的规定；在推行新的制度方针时，都由校工会进行把关；在招生方面，学校不

仅注重学生的投档成绩，更重视学生的专业素养和仪容仪表，所有新生在注册报名当日，必须经过职业素养面试和仪容仪检查表，合格之后方能入学。

林榕校长强调，学校十分重视家校联系，学生入校实行人脸签到，签到结果会以短信形式及时通知学生家长，让家长即刻了解孩子的出勤情况。

随后，林冠儿校长也从发展态势与学校管理两方面谈了环保职专的经验做法。

林冠儿校长表示，今日来访，对连江职专变化之大感到震惊，谦称八县职专校长比其有所作为，应当学习，还盛赞林榕校长的个人魅力。

会议后，两校各处室进行一对一无缝对接，交流经验，互相学习。

此次经验交流会，为学校更好的发展提供了良好的借鉴，也为兄弟校彼此提供了一次取长补短的时机，正如林冠儿校长所言：活出精彩需靠个人努力。办好职业教育，树立职教尊严，需要我们每个职教人的努力。



迎“全新”面貌 做“四有”青年

——我校举行新学期开学式



2020年8月24日，连江职业中专学校在绿茵场上举行开学式，由此正式拉开新学期的序幕。

迎着夏末的朝阳，全体师生正身而立，庄重肃穆，伴随着铿锵激昂的《义勇军进行曲》，注视着五星红旗冉冉升起。



庄严的升旗仪式后，林榕校长做了新学期的开学致词。他强调，因受疫情影响，2020级新生将实行错峰入学，所有学生上、下学严禁骑行电动车，务必时刻谨记交通安全问题，把生命安全放在首位。

林校长还向全体同学提出了新学年的目标——成为“四有”青年：做一个有德的人，做一个有技的人，做一个有用之才，做一个有爱的人。

有德——古者以德诏爵，《论语·里仁》中写道：“德不孤，必有邻”，可见，“德”乃立人之本；

有技——纵观世界发展，技术早已渗透进经济建设和社会进步的各个领域，成为生产力中最活跃的因素，因此，“技”乃立身之本；

有用——常言道：“天生我材必有用”，教育的最终目的便是帮助引导学生找到自己的“用武之地”；

有爱——“爱”出自本然，让我们学会敬重生命、悲悯世界。

“四有”做人，惠及终生！良好的开端决定成功的未来，在全体师生的不懈努力下，连江职业中专学校一定会迎来更加灿烂辉煌的明天！

落幕 | 初级育婴师培训考证工作取得圆满成功

——我校联合连江县社区学院组织开展初级育婴师培训考证工作



为贯彻落实《福州市教育局关于组织开展实施职业技能提升行动培训工作的通知》，保证在职幼儿园教师都能持证上岗，切实提高我县民办幼儿园教师专业技能水平，连江职业中专学校和连江县社区学院于8月22日共同组织开展初级育婴师培训考证工作。

与高等教育一样，幼儿教育也是社会化教育中不容忽视的一环。有关数据显示，幼儿时期是健全人格的关键期和开发智力的黄金期，这就要求了幼儿教育从业者需具备专业的技能水平与良好的职业操守。

此次培训主要针对全县民办幼儿园在职但未取得育婴师资格证书的教师及保育员，采取线下授课和现场考证的培训方式，共有 69 人参加。培训现场，学员们听讲时高度集中，互动时积极参与，不难看出他们对于该职业拥有的热爱与尊重，也足以预见连江县幼儿教育的未来一片光明。

最后，本次活动在连江职专和社区学院的共同努力下，圆满落幕。

安全规范返校 文明健康开学

——我校党员教师志愿者助力新学期开学

为做好新学期开学工作，连江职业中专学校安排党员教师志愿者于 8 月 23 日早上助力学生入校检查工作。

志愿者队伍分为三组，以副校长施忠龙为首，熊细炎、郑喆、张升东、魏明建老师为第一梯队，刘勇、张元增、郭欢、游美娟老师为第二梯队，分别关注江南小学对面和科灵公交站路口处及附近是否有学生骑

电动车或在该地点停放电动车，及时对违反规范的学生做登记处理并进行教育。

以校党支部书记庄剑平为首，率领第三梯队林友勇、魏碧贞、魏誉华、李青龙、林妹芳五位老师，在校大门口重点检查学生的仪容仪表，对不合规的学生做登记处理并进行教育。

为继续贯彻落实疫情防控工作，学生们上学仍需佩戴口罩，经过体温检测，无异常者方可进入校园。党员志愿者们各就各位，尽心尽责，为学生安全返校保驾护航。

在党员教师志愿者的共同努力下，开学第一天学生们都顺利报到。正所谓“新学期，新气象”，全体师生在连江职专这片平安和谐的沃土上，定能蓄势待发，再创辉煌！



分门别类考学 因材施教育人

——市教育局职成处赴我校开展高职分类考试工作专题调研

2020年8月26日下午，福州市中职学校高职分类考试工作专题调研会议在连江职业中专学校举行。福州市教育局职成处处长翁云锋、督学林培斌，福州市职教中心主任陈书平、副主任吴东红和机电职专教务主任林薇等参加了会议。

校长林榕对各位领导的来访调研表示热烈欢迎，随后便在会上提出当下职业教育的两大痛点：

1. 师资质量：职业教育的师资年龄总体偏大；
2. 学生质量：同班学生间层次差距较大。

对此，林榕校长表示，连江职专主要采取了三大措施：

1. 教学内容上，实施“前推后移”，增量不变味。结合学业考试的需求，保证总体课时量的情况下，将文化课前推，专业课后移。

2. 教学形式上，采用“走班不走样”的双轨驱动模式。依据学生的课业水平将两个不同的行政班融合划分为教学A班和B班，完全意义上实现因材施教，达到本科增量，专科提质的目标。

3. 教学态度上，注重“家校共育”。积极开展家长会，加强与学生家长的沟通联系，让家长切实明白“职教高考”的意义。

林榕校长还向领导提出四点建议：

1. 加强宣传力度。增加媒体曝光率，从“面”上针对职教高考问题做科普解读；

2. 加大教研指导力度。点对点指导，加大教研组长等教师的培训力度，解决教师群体中的“缺腿”问题；

3. 建立命题资源库。职业教育中常见“拿不到试卷”的问题，正所谓“巧妇难为无米之炊”，要从根本上解决问题，需加强命题人员的培养。

4. 领导要多下基层。为保障决策的全方位性，领导应多下基层，从学校中来到学校中去，



摸清职业教育的现状与存在问题，才能“对症下药”。

针对林榕校长的发言，林培斌督学强调：职业教育应以学生的发展为导向，兼顾就业与升学问题。对此，机电职专教务主任林薇也分享了自己的经验：一、人员管理上，通过奖励绩效来推动教师，通过贯彻“6S”来加强学生规范；二、教学层面上，通过“抓作业”和“抓课堂”保证学生的听课质量与良性反馈，同时划分企业专班，解决学习成绩较落后学生的就业问题。

最后，翁云锋处长发表总结。翁处长表示此次调研让他收获良多，鼓励职业教育改革升级要保留各自的办学方向与职校特色，提倡先试先行。

此次会议将近三小时，在双方经验交流、思路碰撞下展现出职业教育工作者爱岗敬业的炽热之心。相信有了每一位职教人的奉献付出，职业教育的春天必定繁花似锦。

保障校园安全 护航学子成长

——江南乡政府检查组至我校开展校园安全检查



8月27日上午，江南乡政府副乡长郑秀云带领派出所、市监所、镇综治办、卫健委、成教一行，对我校展开疫情防控、食品安全和消防安全等校园安全检查。校长林榕、副校长施忠龙等校领导至校门口迎接。

常言道：“民以食为天”，食品安全一直是近年来备受公众关注的话题。在此次检查中，江南乡政府副乡长郑秀云一行人便把检查重点放在了学校食堂。

检查组一行对留样冰箱、食堂储藏室、食堂后厨、食堂窗口等地进行了详细地询问和检查，针对检查过程中发现的问题，学校食堂立即着手进行了整改。

有问题早发现、早改正是连江职专一以贯之的管理原则。在今后的校园安全问题上，连江职专也将更加尽心、尽力，从各方面最大程度地保障在校学生的安全，为职专学生的美好校园生活保驾护航。

听群众诉求心声 办人民满意教育

——我校开展校长接待日活动



根据连江县教育局文件，为更好地服务广大学生、家长，办好人民满意的教育，我校于8月28日开展校长接待日活动，活动地点设于学校综合楼一楼大厅。校长林榕，书记庄剑平，率副校长叶国强、林友勇、施忠龙、陈航，副书记魏碧贞，以及各处室主任现场接待来访的群众家长。

天公不作美，上午乌云压城，但这没能阻挡住广大学生、家长的咨询步伐。以林榕校长为首的行政班子成员现场为来访学生及家长答疑解惑，并针对来访者的各类诉求，由相关处室负责人接手后续工作：申请入学的学生当场接受学管处李青龙主任的面试，通过面试后签署安全承诺书，最后至招就办陈正任主任处办理入学手续；申请退学的学生，林榕校长在了解具体情况后当即签字批准，直接到总务处进入学费退款流程。对于一些家庭情况特殊、未能及时入学的学生，林榕校长在了解情况后，也给予了积极回应，鼓励他们条条大路通罗马，在职专学习一门技术，一样能走出自己的出彩人生。

接待日在云翳密布中开始，于天光初霁时收尾。这不仅宣告了校长接待日的圆满结束，更预示着连江职专全体学子的未来也必将如雨后晴空，坦荡纯澈，前程似锦。

落实“6S”管理 保障实训安全

——我校召开实训室管理员工作会议



8月27日，新学期伊始，我校实训处组织召开实训室管理员工作会议，全体实训室管理员、实训处相关负责人参加了会议。

会上，阮焯副主任首先强调了实训室6S检查要求，并对机电和烹饪实训室的管理员进行了表扬，同时指出汽修实训室管理还不够到位，需认真整改。

随后杨飞主任对实训室管理提出了三点要求：1.实训室的使用应做到心中有数，明确自己管理的实训室由谁使用、用作何事；2.财产设备管理应做好借用登记，避免发生设备丢失、移位等问题；3.继续贯彻疫情防控工作，做好实训室的通风、消毒与登记工作。

陈航副校长作了最后总结。他表示，安全卫生应放在实训室管理的第一位，要维护设备管理安全，保障疫情防控安全。并强调：要及时缴交各类管理登记材料，提高实训室的使用率，给师生提供一个舒适、安全的实训环境。

连江职业中专学校一向充分发挥职教中心功能，高度重视实训室建设，学校现有实训室46间，基本满足了各专业学生的技能实操教学要求。接下来，学校将继续加强实训室管理员队伍建设，提高队伍整体素质，促进实训室管理水平和实践教学质量再上新的台阶。